

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Четверг

26

МАЯ

1977 г.

№ 63 (7953)

Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

ВЕДЕМ УХОД

Своей очередной задачей наши хлеборобы ставят уход за посевами. Главное — не допустить развития на полях сорной растительности, не упустить времени. Как и было предусмотрено, Олег Алексеевич Петров вывел на поля свой трактор с легкими боронами. В шестой и седьмой бригадах на всех 45 гектарах он уже провел довсходовое боронование картофеля.

М. ПЕТРОВ,
главный агроном колхоза
«Красный Октябрь».

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

24 МАЯ 1977 ГОДА СОСТОЯЛСЯ ПЛЕНУМ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

ПЛЕНУМ ЗАСЛУШАЛ ДОКЛАД ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ЦК КПСС, ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОНСТИТУЦИОННОЙ КОМИССИИ ТОВАРИЩА БРЕЖНЕВА Л. И. «О ПРОЕКТЕ КОНСТИТУЦИИ СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК».

В своем докладе тов. Брежнев Л. И. остановился прежде всего на вопросе о том, почему возникла необходимость создавать новую Конституцию СССР. За четыре десятилетия после принятия ныне действующей Конституции, сказал он, в стране нашей, во всем нашем обществе произошли глубокие изменения. В Советском Союзе построено развитое, зрелое социалистическое общество. Крупные, принципиальные перемены затронули все стороны общественной жизни в результате успехов социалистического строительства под руководством Коммунистической партии. Неизбежно изменилась экономика страны. В ней безраздельно господствуют социалистические формы собственности. Единный мощный народнохозяйственный организм развивается на основе сочетания достижений научно-технической революции с преимуществами социалистического строя. Растет социальная однородность советского общества. Еще прочнее стал нерушимый союз рабочего класса, колхозного крестьянства и народной интеллигенции. Постепенно стираются различия между основными социальными группами. Все более сближаются самим ходом своей жизни все нации и народности нашей страны. Сложилась новая историческая общность людей — советский народ. С построением зрелого социализма, с переходом на идейно-политические позиции рабочего класса всех слоев населения — и государство наше, возникшее как диктатура пролетариата, переросло в общенародное государство. Сильно изменились международное положение Советского Союза и весь социально-политический облик мира. Покончено с капиталистическим окружением СССР. Социализм превратился в мировую систему, сложилось могучее социалистическое содружество. Существенно ослаблены позиции мирового капитализма. Десятки молодых государств, бывших колоний, выступают против империализма. Появилась реальная возмож-

ность предотвратить новую мировую войну, хотя это еще требует больших и настойчивых усилий.

Опираясь на достигнутое, советский народ под руководством Коммунистической партии решает теперь исторические задачи коммунистического строительства.

Все эти перемены нашли свое отражение в проекте новой Конституции СССР в соответствии с установками XXV съезда КПСС.

При подготовке проекта учитывались в полной мере принципы советского государственного строительства, заложенные еще В. И. Лениным, положения прежних Конституций Советского государства, а также многочисленные новые законодательные акты, принятые за последние годы и регулирующие различные области общественных отношений в СССР. Учитывался также опыт конституционного развития братских социалистических государств. Таковы надежные основы, на которых создан проект новой Конституции.

Для содержания этого проекта, отражающего новый этап в развитии нашего государства, важнейшие достижения советского народа и стоящие перед ним задачи коммунистического строительства, характерно прежде всего, как главное направление, дальнейшее расширение и углубление социалистической демократии.

Именно в этом направлении получили свое дальнейшее развитие в проекте принципы формирования и деятельности Советов всех ступеней как политической основы социалистического государства. В том же направлении идет и широкая разработка в проекте положений о правах советских граждан, включая их социально-экономические права, гражданские права и свободы, наряду с обязанностями граждан перед государством, перед народом.

В том же направлении идут и содержащиеся в проекте Конституции важные положения о дальнейшем укреплении социалистической законности и правопорядка.

В специальной главе проекта «Социальное развитие и культура» говорится о том, что государство заботится о развитии образования, науки и искусства, об улучшении условий труда и жизни граждан.

Решение в проекте вопросов национально-государственного устройства обеспечивает подлинно демократическое со-

четание общих интересов нашего многонационального союза и интересов каждой из образующих его республик, обеспечивает всесторонний расцвет и неуклонное сближение всех наций и народностей Советской страны.

С могучим ростом нашей социалистической экономики связано включение в проект основных принципов руководства нашим народным хозяйством.

Специальные главы проекта новой Конституции посвящены миролюбивой ленинской внешней политике СССР и защите социалистического Отечества.

Принятие новой Конституции, подчеркнул тов. Л. И. Брежнев, будет иметь огромное значение как для внутренней жизни страны так и для укрепления позиций сил социализма, мира и прогресса на международной арене.

Реализация положений новой Конституции должна поднять на качественно новый уровень всю нашу государственную и хозяйственную деятельность, всю работу органов власти и управления, она позволит миллионам советских людей еще активнее включиться в управление экономикой, в контроль за работой государственного аппарата.

Наша новая Конституция, подчеркнул тов. Брежнев, наглядно покажет всему миру, как развивается социалистическое государство, все прочнее и глубже утверждая социалистическую демократию, наглядно покажет, какова она эта социалистическая демократия, в чем ее суть.

Наша новая Конституция обогатит общую сокровищницу опыта мирового социализма, явится вдохновляющим примером для освободительной борьбы трудящихся за рубежом.

Далее тов. Брежнев остановился на задачах партийных и советских органов и общественных организаций страны в связи с предстоящим всенародным обсуждением проекта новой Конституции. Он призвал обеспечить максимально широкое, свободное и по-настоящему деловое обсуждение проекта Конституции.

Всенародное обсуждение основных вопросов развития нашего государства и общества в знаменательный год 60-летия Великого Октября, сказал тов. Брежнев, активное участие в этом широчайших масс трудящихся является мощным стимулом к активизации всей общественной жизни страны, пробудят в народе новые творческие силы, вызо-

вут новый размах социалистического соревнования.

В заключение тов. Брежнев сказал: Принятие новой Конституции СССР станет важной вехой в политической истории нашей страны. Оно станет еще одним историческим вкладом нашей ленинской партии, нашего социалистического государства, всего советского народа в великое дело строительства коммунизма и вместе с тем в интернациональное дело борьбы трудящихся всего мира за свободу, за прогресс человечества, за прочный мир на земле.

В прениях по докладу тов. Брежнева Л. И. выступили: тт. Б. В. Качура — первый секретарь Донецкого обкома Компартии Украины, Л. Б. Ермин — первый секретарь Пензенского обкома КПСС, Е. Н. Ауельбеков — первый секретарь Кокчетавского обкома Компартии Казахстана, В. П. Орлов — первый секретарь Куйбышевского обкома КПСС, М. М. Мусаханов — первый секретарь Ташкентского обкома Компартии Узбекистана, В. В. Гришин — первый секретарь Московского горкома КПСС, Г. В. Романов — первый секретарь Ленинградского обкома КПСС, В. В. Щербицкий — первый секретарь ЦК Компартии Украины.

Пленум ЦК КПСС в основном одобрил проект Конституции СССР, представленный Конституционной комиссией, и рекомендовал Президиуму Верховного Совета СССР вынести его на всенародное обсуждение.

Пленум ЦК принял по этому вопросу постановление, которое публикуется в печати.

Пленум ЦК заслушал сообщение члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС тов. Сулова М. А. «О Государственном гимне СССР». Пленум одобрил текст и музыкальную редакцию Государственного гимна СССР и передал этот вопрос на рассмотрение Президиума Верховного Совета СССР.

Пленум ЦК КПСС рассмотрел также организационные вопросы:

Пленум освободил тов. Подгорного Н. В. от обязанностей члена Политбюро ЦК КПСС.

Пленум избрал секретарем ЦК КПСС тов. Русакова К. В.

Пленум освободил тов. Катушера К. Ф. от обязанностей секретаря ЦК КПСС в связи с переходом его на работу в Совет Экономической Взаимопомощи.

На этом Пленум ЦК закончил свою работу.

О проекте Конституции Союза Советских Социалистических Республик

Постановление Пленума Центрального Комитета КПСС, принятое 24 мая 1977 г.

Пленум Центрального Комитета КПСС, заслушав и обсудив доклад Генерального секретаря ЦК КПСС, председателя Конституционной комиссии тов. Брежнева Л. И. «О проекте Конституции Со-

юза Советских Социалистических Республик», постановляет:

1. Одобрить в основном проект Конституции Союза Советских Социалистических Республик, представленный Конституционной комиссией.

2. Передать вопрос о проекте Конституции Союза Советских Социалистических Республик в Президиум Верховного Совета СССР и рекомендовать Президиуму Верховного Совета СССР вынести его на всенародное обсуждение.

О ГОСУДАРСТВЕННОМ ГИМНЕ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Постановление Пленума Центрального Комитета КПСС, принятое 24 мая 1977 г.

Одобрить текст и музыкальную редакцию Государственного гимна Союза Советских Социалистических Республик и внести его на утверждение Президиума Верховного Совета СССР.

Навстречу выборам

Встречи с кандидатами

В обстановке большого политического и трудового подъема ведется подготовка к выборам. Избирательная кампания проходит под флагом движения за достойную встречу 60-летия Советской власти. В эти дни проходят встречи с кандидатами в депутаты местных Советов.

В пролете авторемонтного цеха 23 мая собрались рабочие всех участков, инженерно-технический персонал, служащие. Встречу открыл секретарь парторганизации М. М. Алексеев. Первое слово предоставляется доверенному лицу Н. Е. Дундуковской. Она рассказала о жизненном и трудовом пути кандидата в депутаты областного Совета по Опочечскому избирательному округу № 85 портнихи комбината Ирины Николаевны Шитовой.

Н. Е. Дундуковская призвала всех избирателей в день выборов, 19 июня, отдать свои голоса за достойного кандидата блока коммунистов и беспартийных.

От коллектива рабочих ремонтного завода слово предоставляется Анатолию Терпухову.

— Молодежь нашей страны, — сказал он, — трудится на самых ответственных участках производства. Ей многое доверяется, представители молодежи выдвигают и в органы управления государством. И наши избиратели в день выборов единодушно отдадут свои голоса за достойного кандидата.

Со словами благодарности к собравшимся обратился кандидат в депутаты областного Совета И. Н. Шитова. Она заверила избирателей, что, будучи избранной депутатом, оправдает это высокое доверие.

На этом же собрании избиратели встретились с кандидатами в депутаты районного Совета слесарем-наладчиком доильных аппаратов районного объединения «Сельхозтехника» Таисией Васильевной Федоровой и Анатолием Викторовичем Толмачевым — слесарем-инструментальщиком ремзавода; городским Советом — Игорем Герасимовичем Сафоновым, заместителем директора ремзавода.

В. ДМИТРИЕВ.

Долгожители с улицы Романенко

Принято считать, что больше всего долгожителей на Кавказе и в других горных районах страны. Так оно и есть. Но и у нас немало людей, проживших 90 и более лет. Это особенно бросается в глаза, когда мы готовим списки избирателей.

Возьмем, к примеру, улицу Романенко. Здесь, в доме № 4, проживает Анися Васильевна Пась, которая готовится отметить свой 90-летний юбилей. Лишь на 1-2 года моложе ее соседка Меланья Ивановна Иванова (дом № 5), Петр Никифорович Никифоров (дом № 43), Ефросинья Семеновна Иванова (дом № 34) и другие.

Многие старожилы чувствуют себя хорошо, выполняют посильные работы по дому, а в день выборов обещают лично явиться на избирательные участки для голосования.

Г. КЛЕЙМЕНОВА, секретарь исполкома горсовета.

Первый экзамен

День 18 мая для десятиклассников Глубоковской средней школы был праздничным и вместе с тем волнующим. Они переживали за то, как сдадут первый экзамен на право управления трактором. И действительно переживания их были не напрасными. В экзаменационную комиссию, кроме преподавателя В. Ф. Базылева и директора школы Т. Н. Николаева, вошли специалисты сельского хозяйства: инженер-инспектор госсельтехнадзора А. А. Сергеев и главный инженер совхоза «Глубоковский» В. Л. Сапожников.

Двадцать восемь выпускников сдали первый экзамен успешно. Многие и по теории, и по практике показали хорошие и отличные знания. Глубокими и содержательными были ответы Павла Лукьянова, Жени Сергученко, Тани Ивановой, Вали Семеновы, Толи Мигрова, Сергея Николаева, Олега Ефимова, Светланы Егоровой.

Шесть десятиклассников на выпускном вечере с аттестатами получают удостоверение тракториста-машиниста третьего класса. Это Павел Лукьянов, Владимир Мясгин, Жень Сергученко, Тая Мигрова, Сергей Николаев и Олег Ефимов. Остальные получают свидетельство сельского механизатора. Экзаменационная комиссия отметила глубокие знания как по теории, так и по практике выпускниц-девушек.

Нужно отдать должное главному инженеру совхоза В. Л. Сапожникову. Он не только внимательно и терпеливо выслушивал ответы учащихся, но и останавливался на вопросах той или другой темы, старался не совсем ясно довести до сознания отвечающего. Одновременно он говорил о почетной роли механизатора в сельскохозяйственном производстве, о любви к родному краю, земле — кормилице.

В. ПАВЛОВА.

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

лекций, докладов и бесед в связи с предстоящими выборами в местные Советы депутатов трудящихся

Советское общенародное государство — воплощение подлинной демократии.

В. И. Ленин о советской социалистической демократии.

Советы депутатов трудящихся — органы подлинного народовластия.

Демократизм советской избирательной системы.

Роль Советов в коммунистическом воспитании трудящихся.

Депутат — полномочный представитель народа.

XXV съезд КПСС об укреплении Советского государства и дальнейшем совершенствовании социалистической демократии.

Советский народ — новая историческая общность людей.

Два мира — два образа жизни.

Победа Октября — главное событие XX века, открывшее эпоху перехода человечества от капитализма к коммунизму.

XXV съезд КПСС о повышении роли Советов в хозяйственном строительстве.

Десятая пятилетка — пятилетка эффективности и качества, огромных масштабов и больших возможностей.

Выполнение наказов избирателей — одна из первоочередных задач в деятельности Советов.

Паспорт гражданина СССР.

Благо народа — высшая цель политики партии.

Наш район в десятой пятилетке.

Претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС — дело всей партии, всего советского народа.

Псковичи на вахте пятилетки.

КПСС — руководящая, организующая сила советского общества, политический вождь народа.

Пятилетку — досрочно

Наш вклад в общее дело

ДВАДЦАТЬ пятый съезд партии наметил широкую программу социального развития и повышения уровня жизни людей. Решения съезда предусматривают дальнейшее развитие и совершенствование форм общественного питания.

Наша контора общественного питания объединяет 37 предприятий с количеством посадочных мест более 1300. Сеть предприятий за последние несколько лет возросла на 21 процент. Значительно улучшилось техническое оснащение. Работает 233 единицы торгово-технологического и холодильного оборудования, установлены блинный и пельменный автоматы. Только в прошлом году предприятия пополнились 23 единицами оборудования, вместо планируемых 16. Это позволило несколько специализировать предприятия по выпуску определенного ассортимента изделий, облегчить труд, повысить производительность. Только за прошлый год производительность труда возросла на одиннадцать процентов.

В предприятиях все больше внедряются прогрессивные формы обслуживания: комплексные завтраки, обеды, ужины с месячным циклическим меню, абонентным расчетом, доставка пищи к рабочим местам, предварительное накрытие столов. В некоторых столовых организовано диетическое питание, работают столы саморасчета и витаминные.

Широкое распространение получили рыбные дни, проводятся выставки-распродажи кондитерских и кулинарных изделий, принимаются заказы на обслуживание свадеб, «огоньков», тематических вечеров. Всеми этими формами обслуживания широко

пользуются жители нашего города. Десятая пятилетка — пятилетка эффективности и качества. Она налагает особую ответственность и на работников общественного питания. И они строго следят за качеством выпускаемой продукции.

Хорошо отзываются рабочие и служащие о работе столовой ремзавода, где заведующая производством Галина Петровна Федотова, о столовой средней школы № 3 — заведующая производством Нина Алексеевна Тимофеева. Пользуются заслуженным авторитетом ресторан «Юбилейный» — заведующая производством Александра Ермолаевна Абрамова, директор инженер-технолог Тамара Николаевна Соловьева. Коллектив ресторана дважды награждался Почетным вымпелом Министерства торговли РСФСР с вручением десяти поварам почетных дипломов. Коллектив включился в областной конкурс на лучший ресторан.

Для пополнения ассортимента выпускаемых блюд в прошлом году закуплено у населения сельхозпродуктов на 128 тысяч рублей. Это составило 12 процентов в плане собственной продукции. В общественном питании всегда есть овощи, фрукты, ягоды.

Работники общепита участвуют во Всесоюзном социалистическом соревновании, борются за звание ударника коммунистического труда. Пять коллективов и 85 человек носят это почетное звание. Три комсомольско-молодежных коллектива борются за право подписать рапорт Центральному Комитету партии в честь 60-летия Великого Октября.

Вся проводимая работа позволила конто-

ре успешно завершить первый год пятилетки. Сверх плана продано населению продукции на 113 тысяч рублей. Прирост товарооборота составил восемь процентов к уровню 1975 года. Четыре квартала подряд коллектив занимал классные места в областном соревновании. Ему вручалась переходящее Красное знамя и денежные премии. Слаженно работает коллектив и во втором году пятилетки. Квартальное задание он выполнил досрочно, 27 марта.

В коллективе много молодежи. Поэтому большое внимание уделяется подготовке кадров. Работают две школы кулинарного мастерства и повышения квалификации, в которых занимаются повара и кондитеры. 25 человек учится в школе рабочей молодежи, 17 — в Великолукском профессионально-техническом кулинарном училище, 8 обучается на производстве.

Большое внимание обращается сейчас на дальнейшее развитие сети общественного питания на промышленных предприятиях с тем, чтобы все рабочие и служащие получали горячее питание. Однако отдельные руководители мало на это обращают внимания. Так, в автоколонне № 1300, отделения Псковского завода, филиале объединения «Север», льнозаводе большое количество рабочих, а пользуются они только привозной пищей, раздаточными буфетами. Пора бы руководителям областных организаций оказать помощь своим предприятиям в строительстве столовых.

Н. АНДРИАНОВА, директор конторы общественного питания.



Когда войдешь в швейный цех учебно-производственного предприятия ВОГ, то прежде всего заметишь швейно-мотористку Наталью Ивановну Попову. На ее рабочем месте алеет переходящий вымпел. Наталья Ивановна одна из опытных швей, работает на предприятии около пятнадцати лет. Как и многие рабочие, она участвует в социалистическом соревновании за достойную встречу 60-летия Великого Октября. Успех сопутствует из месяца в месяц. Сменная выработка ударника коммунистического труда — 125—130 процентов. На снимке: Н. И. Попова.

ДЛЯ БЛАГОУСТРОЙСТВА ГОРОДА

На асфальтовом заводе при комбинате коммунальных предприятий налажен выпуск железобетонных изделий. Они используются для благоустройства городских улиц. На заводе изготавливается тротуарный и бордюрный брус.

Намечается расширение ассортимента выпуска изделий. Будет освоено изготовление железобетонных колец для мостов, плит для устройства дорожек, оснований для диванов и другой продукции. Для этого построен цех, пропарочная камера, цементохранилище, помещение котельной, арматурная мастерская.

С пуском цеха будут созданы условия для выпуска продукции в зимних условиях. Летом же будут вестись работы по благоустройству городских улиц.

Сейчас в городе работает бригада по установке бордюрного бруса. Ею руководит А. М.

Кукушкин. Добросовестно относятся к порученному делу Г. Г. Белов, В. А. Михайлов, И. А. Андреев и Н. А. Андреев. По завершению этой работы на улице Коммунальной будут сделаны тротуары, газоны, произведены зеленые насаждения.

Однако обидно становится за тех жителей города, которые не ценят труд других. Они опрокидывают бордюрный брус, ломают деревья, рвут и выкапывают цветы. Есть и лихачи-водители, заезжающие на тротуары, выворачивающие бордюрный брус. Мимо этого не должен проходить каждый, кто живет в нашем городе, заботится о его чистоте и порядке. Нужно с любовью относиться к своему городу, беречь и приумножать все то прекрасное, что сделано и делается для его жителей. И. КОНДРАТЬЕВ,

старший мастер асфальтового завода.

ТРИДЦАТЬ ЛЕТ НА ПОСТУ БРИГАДИРА

В ДЕЙСТВУЮЩУЮ армию Петра Егорова призвали летом 1944 года. Огненный вал фронта продвигался все дальше на запад, оставляя за собой пепелища городов и деревень, исковерканные воронками поля.

Боевое крещение Егоров получил у небольшого латышского городка. Первая атака, первый арталет.

Нелегки были фронтовая солдатская служба, бои, иногда короткие, как бы на одном дыхании, чаще затяжные и упорные, с бесконечными долгими налетами вражеской авиации и обстрелами. Шаг за шагом продвигалась часть, где служил Егоров, к границам фашистской Германии.

Май 1945-го принес мир. Мир, завоеванный в жесточайшей из войн. Домой, в колхоз «Политотделец», Петр вернулся в 1947 году. Фронтника назначили бригадиром. Начались мирные будни, по трудностям и тяготам не уступавшие фронтовым.

Надолго запомнилась Петру первая послевоенная посевная. Народу в бригаде было мало, не говоря уже о технике. Нескольких плугов да боров — вот и весь нехитрый сельскохозяйственный инвентарь.

Не радовали Петра в ту весну ни белый дым садов, ни теплые майские ветры. Вернее, не замечал он всего этого. Все мысли были об одном — не подвести в период посевной. Сделать все возможное, чтобы бригада отсылалась вовремя.

И отсылалась. А тут и сенокосная пора подошла, уборка. И когда был убран последний колосок, подсчитали: с каждого гектара урожай составил 6 центнеров зерновых. Мало, до обидного мало.

Закралось у бригадира сомнение: «На своем ли я месте? Не получилось из меня настоящего хлебороба. Разве такой должен быть урожай, которому, кажется, отдано все».

Обида на себя мешала сосредоточиться, обдумать, проанализировать промахи. Был короткий, по-мужски резкий, разговор с председателем, когда Егоров попросил освободить его от обязанностей бригадира.

— Ты бывший фронтвик, а спасовал перед первой же неудачей. На тебя положились люди, да и я сам, — говорил председатель. — А ты в кусты, нельзя так. Учись работать, руководить. Чаще говори с народом, помогут. А если уж и вправду слабым окажешься, колхозники сами решат: быть тебе бригадиром или нет.

Как бы ни жестока была

правда, она оказалась тем подспорьем, которое помогло поверить в себя, в свои силы. Да и люди, с которыми работал, не усомнились в том, что выйдет толк из молодого бригадира. Приняли, как говорится, ко двору напористого, честного парня.

Второй год дал заметную прибавку урожая. Собрали в бригаде уже по 8 центнеров зерновых. Так нелегкими шагами начинал свою трудовую деятельность Петр Егоров.

Шли годы, внешне похожие один на другой, но такие непохожие, если всмотреться в само существо работы земледельца. Появились умение, сноровка, изменялся и лик деревни. Тракторы и комбайны пришли на смену лошадям.

В 1958 году колхоз «Политотделец», где работал Егоров, слился с колхозом имени Жданова. Дел прибавилось. Расширились посевные площади, увеличилось поголовье скота на фермах, работать становилось интереснее, было где развернуться, применить накопленный организаторский опыт бригадира.

1966 год, наверное, был для Егорова наиболее значительным во всей послевоенной жизни. Товарищи коммунисты поддержали его кандидатуру в члены КПСС. Еще с фронта знал Петр: там, где трудно, где, кажется, нет возможности преодолеть преграду, вперед шли коммунисты, личным примером увлекая за собой остальных.

Принимая социалистические обязательства на 1977 год, члены бригады решили достичь урожайности зерновых 16 центнеров с гектара. Для этого в бригаде есть все предпосылки. Недели за две до Первомайских праздников Петр Иванович уже убедительно требовал в правлении колхоза, чтобы в его бригаде начинали везновспашку. Нельзя упускать дорогое время. Чем раньше будет подготовлена почва, тем вернее то, что и сев окончим раньше, а значит, не повторим прошлогодних ошибок.

Бригада кавалера ордена «Знак Почета» Петра Ивановича Егорова одной из первых завершила сев зерновых, льна, посадку картофеля. Зеленым ковром покрываются поля и луга.

Этот год для бывшего фронтвика коммуниста Егорова характерен тем, что он провел тридцатую трудовую весну на посту бригадира. И он уверен — урожай будет хорошим.

А. АЛЕКСАНДРОВ.



Замечательных успехов ежегодно добивается депутат районного Совета Нина Ивановна Васильева на закупе молока из хозяйств индивидуального сектора колхозников колхоза «XXI партсъезд». Ежедневно на приемный пункт Нина Ивановна доставляет 7—8 центнеров этой ценной продукции.

Таких высоких результатов депутат добивается благодаря тому, что она четко организовала эту работу. Жители деревень Маслово, Крушинино, Маврино, Болохонцево и других конкретно зна-

ют, в какое время сборщица молока будет в их населенном пункте.

Нина Ивановна в начале года встречалась с жителями деревень, вела разъяснительную работу по закупе молока, как важного государственного мероприятия. Каждый молокодатчик знает оплату за килограмм продукции.

На снимке нашего фотокорреспондента Ю. Орлова запечатлен момент встречи депутата районного Совета молокоборщицы Н. И. Васильевой с молокодатчиками (третья слева).

О ЗАСЕДАНИИ КОНСТИТУЦИОННОЙ КОМИССИИ СССР

23 мая 1977 г. в Кремле под председательством Генерального секретаря ЦК КПСС, председателя Конституционной комиссии СССР товарища Брежнева Л. И. состоялось заседание Конституционной комиссии.

Конституционная комиссия рассмотрела проект Конституции СССР. В обсуждении приняли участие тт. Пономарев Б. Н., Гришкявичус П. П., Ватченко А. Ф., Пухова З. П., Громько А. А.

Конституционная комиссия в основном одобрила проект и приняла решение войти в Президиум Верховного Совета СССР с предложением опубликовать проект Конституции СССР для всенародного обсуждения.

Редакционной подкомиссии и образованному Конституционной комиссией секретариату поручено обеспечить обобщение и рассмотрение замечаний и поправок, которые будут поступать в ходе всенародного обсуждения проекта Конституции, и представить предложения в Конституционную комиссию.

Готовься к „зеленой жатве“

В понедельник, 23 мая, в зале заседаний районного комитета партии состоялось очередное совещание штаба по завершению весенне-полевых работ.

Заседание открыл председатель райисполкома И. П. Павлов, который представил слово главному агроному райсельхозуправления А. А. Гринчуку.

Анна Алексеевна отметила, что хозяйства района успешно завершили сев льна. Однако более быстрыми темпами нужно завершать сев зерновых, посадку картофеля, строго выполнять доведенные планы по этим культурам.

На полях района появились всходы льна. Не медлить с обработкой их от блохи. Там, где долгуец в стадии «елочки», вести химическую прополку.

Ни в коем случае не медлить с обработкой всходов зерновых культур от сорняков. В гербициды необходимо добавлять селитру, мочевину, как стимуляторы роста.

Неотложное дело — боронование, окучивание картофеля. Правильно делают те хозяйства, где приступили к этим работам.

В некоторых колхозах, совхозах на полях появилась су-

репка. Скот ее предает только в силосе. В зависимости от обстоятельств, там, где это возможно, надо подкашивать эту траву или оставить для силосования. На пастбищах сурепку необходимо подкашивать.

Следует внимательно осмотреть поля, определить участки семенников клевера. Подкашивание его вести только до 10 июня.

Наступает не менее ответственная пора — заготовка кормов. В хозяйствах к этой важной кампании года необходимо подготовиться с учетом всех возможностей.

На собрании также выступил первый секретарь районного комитета партии А. И. Иванов. Он дал анализ работы колхозов, совхозов по завершению сева.

Нынешние условия, сказал А. И. Иванов, позволяют хозяйствам раньше, нежели в минувшем году, приступить к заготовке силоса. В ближайшие дни всю кормодобывающую технику необходимо привести в боевую готовность.

На совещании был составлен конкретный план оказания помощи по завершению сева колхозу «Урожай».

Пленум райкома ВЛКСМ

24 мая в зале заседаний районного комитета партии состоялся очередной пленум РК ВЛКСМ, на котором с докладом «О совершенствовании форм и методов работы первичных комсомольских организаций по идейно-политическому воспитанию молодежи» выступил секретарь райкома ВЛКСМ Н. И. Прокопенко.

По обсужденному вопросу принято соответствующее постановление.

Инспиритуп зовеш молодых

СПЕЦИАЛИСТОВ высшей квалификации с дипломом Великолукского сельскохозяйственного института можно встретить почти во всех уголках нашей страны. Среди тех, кто возделывает сельскую ниву, много Героев Социалистического Труда и орденосцев. Немало их и среди выпускников нашего института. Это земля прославилась их, одарила призванием. Она не любит быть в долгу и много делает для тех, кто много делает для нее.

В нашем институте действует четыре факультета, 30 кафедр. Оснащены они новейшим оборудованием, позволяющим вести учебный процесс на основе последних достижений современной науки, техники и передового опыта. Занятия со студентами проводят профессора, доктора наук, доценты, кандидаты наук, инженеры, опытные специалисты и руководители передовых хозяйств.

Агрономический факультет готовит ученых агрономов широкого профиля, ученых агрономов по кормопроизводству и ученых агрономов по мелиорации и использованию мелиорированных земель. Агроном — самая мирная и самая нужная сейчас специальность. Стать

ученым агрономом, беспредельно любить свою землю, как это делает колхозный агроном, дважды Герой Социалистического Труда Терентий Семенович Мальцев, — мечта тысяч юношей и девушек.

Земля — это бесценное народное богатство. Партия выдвигает задачу — беречь землю, рационально использовать ее, добиваться все большей отдачи с каждого гектара. Это должно быть сделано пытливым умом и руками хлебороба.

Особое внимание уделяется дальнейшему развитию животноводства, а следовательно, и подготовке дипломированных специалистов самой благородной и интересной профессии — зооинженера. Тех, кто любит животных, кто хочет посвятить свою трудовую деятельность производству продуктов животноводства, мы приглашаем на зооинженерный факультет.

Центральной фигурой современного сельскохозяйственного производства является механизатор. От его знаний, опыта и добросовестного отношения к делу в решающей степени зависят конечные результаты работы хозяйства. Обеспе-

чение колхозов и совхозов кадрами механизаторов, особенно инженерами-механиками, приобретает в настоящее время первостепенное значение. Достаточно сказать, что только хозяйствам Нечерноземья требуется 120 тысяч механизаторов в год.

Получение высокого урожая и его надежное хранение невозможно без борьбы с вредителями и болезнями растений. Ученых агрономов по защите сельскохозяйственных культур готовит факультет защиты растений. Эта специальность, очень важная сейчас, в будущем будет еще более необходима. Она увлекательна и перспективна.

Подготовка специалистов высокой квалификации без отрыва от производства является не менее важной формой повышения культурно-технического уровня советских людей. В нашем институте широко развито и заочное обучение. На заочном отделении осуществляется подготовка специалистов тех же профилей, что и на очном, только срок их учебы увеличен на один год.

К. СМЕРНОВ,
сотрудник Великолукского сельскохозяйственного института.



Много лет трудится на ремонтном заводе Борис Дмитриевич Торхов. Он — слесарь-инструментальщик, специалист высокого класса. Ему одному из первых на заводе было присвоено высокое звание ударника коммунистического труда, которое Борис Дмитриевич с честью оправдывает. Любые поручения он выполняет качественно и в срок. Торхов — отличный наставник молодежи. На снимке: Б. Д. Торхов. Фото Ю. Орлова.

25 мая—90 лет со дня рождения С. А. Ковпака



В начале Великой Отечественной войны Коммунистическая партия поставила задачу организовать народное партизанское движение в районах, которым угрожала оккупация. 10 сентября 1941 года первый партизанский отряд в Путивле возглавил Сидор Артемьевич Ковпак (1887—1967). Уже в первых боях проявился боевой и организаторский опыт командира отряда.

С. А. Ковпак был активным борцом за победу Советской власти на Украине. В годы гражданской войны он организовал один из первых партизанских отрядов на Полтавщине, воевал под командованием легендарного Чапаева. В годы мирного труда С. А. Ковпак принимал участие в восстановлении народного хозяйства, в создании первых колхозов, в осуществлении планов первых пятилеток.

Повсюду, где проходили партизаны-ковпаковцы, развертывалось всенародное партизанское движение против захватчиков. Партизанское соединение Ковпака занимает особое место в партизанском движении — как по протяженности маршрутов, пролегавших в тылу врага от Путивля до Карпат, так по громадному ущербу, нанесенному оккупантам.

В послевоенные годы, будучи на протяжении 20 лет заместителем Председателя Президиума Верховного Совета Украинской ССР, С. А. Ковпак много сделал для подъема экономики и культуры республики.

(Фотохроника ТАСС)

В МИРЕ интересного

Редкий случай

Пенсионер Дмитрий Георгиевич Данильченко увлекается охотой. Нынче ее он посвятил уничтожению волков. На его счету не один уничтоженный волчий выводок. Добывает он волков с помощью капканов, на вабу, подкарауливанием на привадах и переходах.

В этом году охотник взял в логове выводок волчат. Из семи маленьких хищников — шесть оказалось самок. Это редкостный случай.

И. ПЕТРОВ, охотовед.

г. Опочка.

Откуда названия?

Топонимия — наука о географических названиях. Топонимические изыскания нередко приносят интересные исторические сведения. Но чтобы узнать историю возникновения целого ряда казачьих станиц на Кубани, особых изысканий не требуется. Их наименования достаточно красноречивы. Вот они. Прочноокская, Преградная, Сторожевая, Кордонская. Есть еще и хутора с характерными названиями: Важный, Дозорный, Извещательный. Немало существует станиц «небоевых» названий: Отрадная, Веселая, Спокойная, Попутная, Удобная.

И. СУПРУНОВ.

Первая улица

Где пролегла первая улица Москвы? Долгое время существовали разные мнения. Ответ получили историки неожиданно во время строительных работ в северной части Соборной площади Кремля. Здесь археологи обнаружили мостовую из полубревенчатых плах горбылей. Она шла с холма к Москве-реке. Интересно, что около улицы, среди бывших построек обнаружили двор, сплошь замощенный челюстями и зубами крупного рогатого скота. Но оказалось, что это не в новинку. Плоские кости животных точно так же использовались и в древнем Новгороде.

А. ЮРЬЕВ.

Через горы и долины

В Дагестане 1932 год был объявлен годом штурма бездорожья. Тысячи добровольцев вышли тогда на строительство. Дорожная сеть автономной республики увеличилась сразу на 900 километров. Лучшие коллективы получили премии. По нынешним временам они были скромными: весь наградной фонд состоял из одной легковой автомашины, десяти велосипедов, семи патефонов, десяти часов, двух фотоаппаратов и 25 тысяч рублей.

В наше время в Дагестане дороги только государственного значения протянулись более чем на шесть тысяч километров. Значительная часть их пролегла в горах. Кроме того, населенные пункты соединяют еще две тысячи пятьсот километров так называемых внутрихозяйственных путей. Только в распоряжении Трансправления республики находится 1200 автобусов. Практически все крупные населенные пункты имеют регулярное сообщение со столицей автономной республики — Махачкалой.

А. КОВАЛЕВ.

Почтовая марка «Олимпиада-80»

Министерство связи СССР выпускает марки и почтовые блоки на олимпийскую тему. На них введена надбавка до 50 процентов их стоимости по номиналу. Реализовываться такие марки и блоки будут по номиналу плюс надбавка. При оплате почтовых услуг надбавка не входит в стоимость оплаты.

Например, марка достоинством в четыре копейки выпущена с надбавкой две копейки. Населению эта марка будет продаваться за шесть копеек (номинал плюс надбавка). Этой маркой оплачивается почтовая услуга в размере четыре копейки (без учета надбавки), то есть пересылка простого письма весом до двадца-

ти граммов. Маркой достоинством в десять копеек с надбавкой плюс пять копеек оплачивается пересылка наземными транспортом заказного письма весом до двадцати граммов и так далее.

В настоящее время на почте имеются марки с блоками достоинством в 4, 10 и 16 копеек. Это очень красиво оформлен-

ные марки на олимпийскую тематику.

Выпуск олимпийских марок с надбавкой является важным фактором, позволяющим каждому внести свой личный вклад в дело организации Олимпийских игр в Москве.

Д. ШАДЕНКОВ, зам. начальника районного узла связи.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ПЕЧОРСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 3 ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

УЧИЛИЩЕ ГОТОВИТ: механизаторов мелиоративных работ широкого профиля, машинистов-экскаваторщиков (однокошковых и многокошковых), трактористов-бульдозеристов, скреперистов, трактористов-машинистов 3 класса.

СРОК ОБУЧЕНИЯ: механизаторов мелиоративных работ с изучением автодела—3 года, механизаторов мелиоративных работ широкого профиля — 2 года; машинистов экскаватора и тракториста-скрепериста—1 год; трактористов-машинистов 3 класса—1 год.

На отделение механизаторов мелиоративных работ принимаются юноши и девушки не моложе 15,5 лет с образованием не ниже 8 классов.

На отделение машинистов экскаваторов и трактористов-бульдозеристов-скреперистов принимаются юноши не моложе 16,5 лет с образованием не ниже 8 классов; на трактористов-машинистов — не моложе 15,5 лет.

В училище принимаются лица без вступительных экзаменов на основе собеседования.

Учащиеся обеспечиваются стипендией (семейные—20 рублей, одинокие—10 рублей), общежитием, бесплатным питанием и спецодеждой.

При училище работает вечерняя и очно-заочная школа. Лицам, окончившим среднюю школу и прошедшим в ней обучение по автоделу или работе на тракторах, комбайнах и прочих сельскохозяйственных машинах, выплачивается стипендия в размере 96 рублей 77 коп.

Желающие поступить в училище должны представить на имя директора заявление, автобиографию, аттестат или свидетельство об образовании, справку о состоянии здоровья, характеристику, справку с места жительства, четыре фотокарточки размером 3х4, направление мелиоративной колонны, колхоза, совхоза или райисполкома.

Прием заявлений до 1 сентября. Окончившие училище направляются на работу в мелиоративные колонны, колхозы, совхозы Псковской области.

Адрес училища: Псковская обл., Печорский р-он., п/о Вербово, пос. Лазарево, СПТУ № 3.

МЕНЯЮ однокомнатную квартиру со всеми удобствами в г. Александрове (Подмосковье) на равнозначную жилплощадь в г. Опочке.

Обращаться: г. Опочка, ул. Дзержинского, 26, кв. 2, к Кучеренко О. П.

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН

Мясо-молочная пищевая контрольная станция г. Опочки проводит экспертизу (клеймение) мяса и молочных продуктов в среду, пятницу и воскресенье с 7 до 15 часов.

Для упорядочения работы скотного рынка, Опоческий городской колхозный рынок доводит до сведения граждан, что продажа скота производится один раз в неделю строго по понедельникам с 6 часов утра. Лица, нарушающие распорядок, будут привлечены к административной ответственности.

Автоколонне № 1300 на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ шоферы 1, 2, 3 классов. Обращаться: отдел кадров, телефон 3-16 (1 звонок).

Заводу ЖБК СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ формовщики в цех армооболочек и бетонный цех, электро-сварщики.

Районному узлу связи ТРЕБУЮТСЯ

для работы в городе операторы почтовой связи и почтальоны по доставке письменной корреспонденции и печати. Заработная плата 80—90 рублей в месяц. Ежемесячно выплачивается прогрессивка операторам 25 процентов, почтальонам —30 процентов от месячной зарплаты. Кроме того, почтальонам выдается бесплатно спецодежда, форменное обмундирование и обувь.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

26 МАЯ, ЧЕТВЕРГ

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Отзовитесь, горнисты!». 10.15 — «Играет народная артистка Грузинской ССР М. Яшвили». 10.45—12.00 — «Наша биография. Год 1946-й». 14.00 — «Твой труд — твоя высота». Кинопрограмма. 15.00 — В. Маяковский. «Как живой с живыми». 15.45 — «Решения XXV съезда КПСС выполним!». 16.45 — Концерт. 17.15 — «Книга в твоей жизни». 18.00 — Новости. 18.15 — «Ленинский университет миллионов». «XXV съезд КПСС о работе Советов». 18.45 — А. Хачатурян. Сюита из балета «Гаяне». 19.00 — «От Сены до Луары». Кинопрограмма. 19.25 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Блеск и нищета куртизанок». Франция. 4-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — «Вечер поэзии Радула Гамзатова в концертной студии Останкино». 23.20 — Новости.

27 МАЯ, ПЯТНИЦА

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Книга твоей жизни». 10.15 — «Два дня тревоги». Художественный фильм. 11.40 — 12.10 — «Ленинский университет миллионов». «XXV съезд КПСС о работе Советов». 13.30 — Новости. 13.40 — «Пятилетка колхоза». 14.00 — Программа документальных фильмов к Дню химии. 14.50 — «Страницы истории «В древнем Риме». 15.15 — «Школа». 15.45 — «Звездочка». 16.30 — «Объектив». 17.00 — «Москва и москвичи». 17.30 — «Ребята о зверятах». 18.00 — Новости. 18.15 — «Человек и закон». 18.45 — Т. Хренников. Симфония № 3. 19.00 — «По музеям и выставочным залам». «Луары». 19.35 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Блеск и нищета куртизанок». Франция. 5-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (М) — «Динамо» (К). 23.00 — «Песня Романс. Вальс». 23.45 — Новости.

В связи со сложившейся обстановкой совхоз «Красный фронтвик» объявляет, что дороги Гребени—Петкус—сад, совхоз—Гребени закрыты для проезда и прохода посторонних лиц, а также въезд и вход на фермы совхоза. Администрация не несет ответственности за порчу одежды и машин дезосредствами.

ПРИНИМАЕТСЯ подписка на газету «КРАСНЫЙ МАЯК»

на июнь и последующие месяцы 1977 года

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:

на месяц — 26 копеек, на квартал — 78 копеек, на полгода — 1 руб. 56 коп. Подписка принимается во всех отделениях связи, а также общественными распространителями печати.

КИНО

Смотрите в Опочке

«МАЯК»

26 МАЯ Художественный фильм «УБИТЬ ПОСРЕДНИКОВ» (две серии)

Начало: 18, 21 час.

27—28 МАЯ

Новый художественный фильм «БЕНДЖИ»

Начало: 17, 19, 21 час.

Для детей

Художественный фильм «СЕРЕБРЯНЫЕ ТРУБЫ»

Начало в 15 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

26—27 МАЯ

Художественный фильм «СОКРОВИЩЕ ВИЗАНТИЙСКОГО КУПЦА»

Начало в 17 час.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора диагонального отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтер-коррентора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Опоческая типография управления издательства полиграфической книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист

Заказ 909. Тираж 6833.